

Un mes . . . 1.75 ptas.
 Trimestre . . . 5.00
 Fuera la capital, trimestre . . . 5.75
 Extranjero, trimestre . . . 15.00
 Número suelto 0.10 cts.
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

En la Redacción y Administración calle de San Nicolás, 2, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Año I

Alicante 17 de Setiembre de 1886

Núm. 209

El Liberal

Viernes 17 de setiembre de 1886

Impresiones

La política europea.—Noticias optimistas.—La Bulgaria.—El orden público.—Falsos rumores.—Un barco que hace agua.

La prensa austriaca, viene ocupándose del convenio entre los tres imperios y afirma, que todavía no se ha llegado á él, conviniendo la compensación que se daría á Austria, por consentir que Rusia se impusiera en Bulgaria; pues la anexión de la Bosnia y la Herzegovina, la considera insuficiente, pues el poder austriaco, está en ellas sólidamente asegurado, y con la concesión de la soberanía, por parte de la Turquía, no iba el Austria ganando nada, ni por tal hecho no había de agradecerle nada á la Rusia.

La Nueva Prensa Libre, dice que es imposible toda partición de Oriente entre Austria y Rusia, y añade:

«No hay política más honrosa y más ventajosa para Austria que favorecer el desarrollo libre de las pequeñas nacionalidades orientales, asistirles y no permitir que otra potencia las domine, viole los tratados, nombre y destituya príncipes y transforme la cuestión de Oriente, que es cuestión europea, en cuestión nacional. En este terreno aguardamos el apoyo de Alemania.»

Pero esta política de expansión y de libertad, es muy difícil que se imponga, pues la Rusia aspira á algo más sólido y más provechoso, para sí misma.

A pesar de este lenguaje de la prensa austriaca, la cuestión presenta un aspecto más pacífico.

Las impresiones son que se llegará á un arreglo entre los tres imperios, sobre los asuntos búlgaros, y cuando esto suceda, la Rusia invitará á las potencias signatarias del tratado de Berlín, á entrar en negociaciones sobre el particular.

La Bolsa refleja todas estas impresiones, pues el exterior español ha subido en París en un momento 30 céntimos.

El príncipe de Bismarck, sostiene que la Alemania ha de guardar el fiel de la balanza entre los tres imperios, y que el Czar de Rusia tiene una obligación personal á contribuir al sostenimiento de la unidad alemana.

La Inglaterra, que desde un principio ha tenido el exquisito tacto de no involucrar en la cuestión de la Bulgaria, á pesar de tener en ello grandísimo interés, diciendo que á quien correspondía la parte activa era al Austria, por ser ella la más directamente interesada en la suerte de

los Balkanes, ha conseguido por último plantear el problema en el terreno que ella deseaba, lo cual revela una gran previsión política, pues el acuerdo es mucho más factible entre Austria y Rusia, que con la Inglaterra.

Así es, que el gobierno británico, al hacer los aprestos de guerra, que se halla preparando, no es su intención el utilizarlos en esta contienda, en la cual ha sabido aparecer como extraño, sino con el objeto de procurarse la anexión definitiva de la isla de Chipre, y la ocupación inmediata de la de Creta, pues presumía que podía llegarse á una inteligencia entre la Turquía y Rusia, desahuciando aquella el protectorado de la Inglaterra.

A pesar de las demostraciones de simpatía de que ha sido objeto el príncipe Alejandro por parte de la Asamblea Búlgara, se cree que ésta seguirá las indicaciones de la Rusia, lo cual es, después de todo, lo más político y conveniente, porque al satisfacer sus afecciones personales, se espone a aquel principado á una serie de complicaciones, que probablemente concluirían por matar por completo su independencia.

A que los asuntos presenten esta solución contribuye poderosamente la prudente conducta de la Rusia, que ha manifestado que desea vivamente la prosperidad y tranquilidad de la Bulgaria y que el Czar prestará mayor protección cuanto más favorable fuese la actitud de la Bulgaria.

Por fuerza la gente que se ocupa en hacer operaciones de Bolsa, quiere que no goceemos ni un momento de tranquilidad y se han empeñado en parodiar al sacristán furibundo de La Marsellesa, que solo deseaba sangre y degollina.

Pero hay que convenir en que no les favorece la fortuna, pues apenas lanzan, cualquiera especie diciendo, que en esta ó en la otra parte se ha alterado el orden público, antes que tome vuelo la noticia es desmentida autorizadamente.

Esto ha sucedido siempre, y para que esta vez no hubiese excepción, en la partida carlista de San Quirico de Cataluña ha resultado lo propio; es decir, que no han habido tales carneros, que todo ha sido un canard busatil.

A la coalición republicana le ha llegado la hora; triste condición de las cosas humanas, no hay ninguna eterna.

La razón puede aparecer sucumbida por un momento, pero al fin ha de salir á flote. La opinión como el mar no acoge

en su seno ideas muertas. La revolución por la fuerza bruta, el derramamiento de sangre en las luchas políticas interiores, son ideas legendarias, no viven en la opinión; ésta en su marcha progresiva las ha desterrado, no hay fuerza humana, que les pueda imprimir vida.

El Sr. Salmerón combate la revolución armada, El Liberal la abandona igualmente y es que, como hemos dicho anteriormente, la razón se impone.

La política sensata del Sr. Castelar, triunfa, y triunfa por la proclamación, por el apoyo de sus más encarnizados detractores.

Nos alegramos, no por la república, que es un mito en España, sino por el buen nombre de los mismos republicanos y el de nuestra nación.

Los apasionamientos

Causa honda tristeza ver como un día y otro los periódicos de oposición, aun aquellos que pasan ante los ojos del público por más serios y sensatos, se dejan dominar por un espíritu de oposición sistemática, que aparece en sus escritos, y que inspira la hilaridad ó la indignación de las personas serias é imparciales que los leen; sobre todo, cuando tratándose de actos públicos y perfectamente conocidos de todos, en los que ha brillado la legalidad más absoluta, se desconoce de intento, y se desfiguran los hechos para basar así, una oposición destituida de fundamento y mal entendida.

Nos sugiere estas reflexiones, un suelto de La Unión Democrática, referente á las últimas elecciones provinciales, que entre otras frases por el estilo figura la siguiente:

«...y es que El Graduado siempre ha sostenido enfrente de nosotros, que mandando los fusionistas, el período de las legalidades habrá terminado en nuestra patria.»

Prescindiendo de los móviles conocidos que impulsan á El Graduado y á La Unión, á expresarse en esta forma, hay que advertir, que sobre las páginas de esos periódicos está la opinión pública, que ha visto y ha juzgado las elecciones provinciales pasadas, como unas de las más legales y libres, que se han efectuado en nuestra patria.

Bien clara y bien palpable está la prueba de lo beneficiosos y de lo bien acordados que son por el país, los procedimientos liberales seguidos por el Gobierno actual en las últimas elecciones.

A ellas han acudido todos los partidos, incluso el carlista, que estaba alejado de los comicios y de la lucha legal de la política, desde hace muchos años; y han

acudido todos, porque todos tenían fé en los procedimientos liberales del Gobierno, y sabían que éste estaba dispuesto á hacer respetar el sagrado derecho de la libre emisión del sufragio, como lo ha llevado á cabo, cuya demostración se halla en el resultado general de esas mismas elecciones.

Nada prueba el que en algún pueblo hayan tenido lugar hechos censurables, porque es inevitable que exista quien se deje dominar por sus pasiones, hasta ponerse fuera de la ley, como es inevitable que vean la luz publicaciones como las aludidas, que llevan su ojeriza y su inquina contra el Gobierno, hasta desfigurar los hechos.

Pero esto nunca podrá probar, que bajo el mando del partido liberal, haya terminado el período de las legalidades, como descaradamente aseguran esos periódicos.

¿Cuando han encontrado El Graduado y La Unión, tanta legalidad como ahora?

No será ciertamente cuando mandaban sus amigos, no será ciertamente en aquellos tiempos de tristísimo recuerdo cuando todo se vendía y se compraba, cuando los electores eran conducidos á los colegios como manadas de corderos, por agentes electorales, cuando se manda un regimiento á votar para salvar tal cual candidato.

No será tampoco en tiempos de conservadores, cuando hayan visto esa legalidad que ahora echan de menos, pues esos mismos periódicos, se han quejado de las coacciones é ilegalidades electorales de aquellos tiempos.

Dejen pues esos colegas la oposición sistemática y desposeída de fundamento, porque con ella solo lograrán hacer reír. Hagan en cambio su propaganda y su oposición defendiendo principios, contra principios, opiniones contra opiniones, teorías contra teorías y no negando lo que todo el mundo vé y sabe, porque esto es contraproducente y lejos de atraerles simpatías y adhesiones se las enagenan.

El gobierno que preside nuestro ilustre jefe Sr. Sagasta por los procedimientos ampliamente liberales que ha implantado, por su buena gestión administrativa, por sus buenos propósitos, por sus reformas, por su moralidad y por su respeto á las leyes y á los ciudadanos, ha logrado captarse la entera confianza de la parte sana del país y un crédito extraordinario en el extranjero, sin que puedan lastimarle en lo mas mínimo, las censuras y las invenciones de los que, llevados del despecho, del apasionamiento ó de la falta de

que aquellas criaturas no le habían dado ningún disgusto.

Una felicidad continua y completa no nos hace llorar así, si no porque es la imagen del cielo, sobre el cual no tenemos mas que muy débiles y vagas percepciones. Pasaba esta mujer, horas deliciosas recostada en su canapé campestre, contemplando un hermoso día, una gran extensión de agua, un país pintoresco, oyendo la voz de sus hijos, sus alegrías, sus pequeñas disputas en que brillaba su unión, el cariño paternal de Luis por María, y el amor de ambos por ella. Como en su primera infancia habían tenido un aya inglesa, hablaba con la misma facilidad el francés y el inglés, y su madre se servía indistintamente en su conversacion de ambas lenguas.

Dirijia con admirable talento sus tiernas almas, no permitiendo la entrada en su entendimiento á ninguna idea falsa, ni ningún mal principio en su corazón. Los gobernaban con principio an su corazón. Los gobernaban con la dulzura, no ocultándoles nada y explicándoles todo. Cuanto Luis quería leer tenía un especial cuidado en darle libros interesantes, pero exactos. Ya era la vida de los marinos; célebres, y á las biografías de los grandes hombres, ó capitanes ilustres, en cuyos menores detalles encontraba mil ocasiones de explicarle prematuramente el mundo y la vida, insistiendo sobre aquellos puntos en que se ponian de manifiesto los medios de que se habían servido algunos hombres oscuros,

Folleto de EL LIBERAL. F.-3

EL GRANADO

POR BALZAC

cio, respetando el de aquella. Pero el mayor, dotado ya de una inteligencia despejada, no se contentaba nunca con las seguridades de buena salud que le daba su madre; estudiaba su rostro con una sombra de inquietud, ignorando el peligro, pero presintiendo, cuando veía ciertas tintas violadas alrededor de sus ojos, notaba mas hundidas sus órbitas, ó mas inflamados los carrillos de la cara. Dotado de una verdadera sensibilidad, adivinaba cuando empezaban á fatigarse los ojos de Mario, y decía entonces á su hermano:

—Vén, Mario, vamos á almorzar: tengo hambre.

Pero se detenía en la puerta, se volvía para observar la expresión del rostro de su madre, que siempre encontraba para él una sonrisa, y muchas veces brotaban de sus ojos involuntarias lágrimas, cuando un gesto de su hijo le revelaba su exquisita sensibilidad y su precoz conocimiento del dolor.

El tiempo que se destinaba al primer al-

muerzo de sus hijos y á su recreo, lo empleaba madame Willemsens en su toilette, porque era coqueta para sus hijos, deseaba agradarles y atraerles, como uno de esos suaves perfumes que no nos cansamos de aspirar. Siempre estaba dispuesta á la hora de las lecciones, las que se interrumpían á mediodía para dar lugar á su segundo almuerzo; bajo el pabellón del jardín. Después de esta comida se le concedía una hora de recreo, durante la cual la dichosa madre, la pobre mujer, se acostaba en un ancho divan colocado en este pabellón desde donde descubría esa dulce Turena de continuas cambiantes, rejuvenecida sin cesar por los mil accidentes de luz del cielo y de la estación.

Sus hijos corrían á través de los cercados, saltaban sobre las azoteas y perseguían á los lagartos con la ligereza de éstos: admiraban las simientes, las flores, estudiaban los insectos, y venían á hacer mil preguntas y á pedir razón de todo á su madre. Continuamente hacían mil idas y venidas al pabellón. En el campo, casi no tienen los niños necesidad de juguetes, porque todo les distrae y les ocupa.

Mad. Willemsens asistía á las lecciones mientras bordaba en tapicería. Permanecía callada, no miraba ni á los maestros ni á los niños, y escuchaban con atención como si tratase de descubrir el sentido de las palabras y saber vagamente si Luis adquiría instrucción; y si á veces ponía en aprieto á su maestro con cualquier pregunta que indicase un adelanto,

los ojos de la madre se animaban, sonreía y le dirijía una mirada llena de esperanzas. En cambio exigía muy poco de Mario; todos sus votos eran para el mayor, empleando su exquisito tacto de mujer y madre llevar su alma y darle una alta idea de sí mismo. Esta conducta ocultaba un secreto pensamiento que el niño debía comprender un día, y que, en efecto, comprendió.

Concluida cada lección, acompañaba á los maestros hasta la primera puerta, y allí les pedía franca y sincera cuenta de los estudios de Luis. Lo hacía de una manera tan afectuosa, que aquellos le decían la verdad, para que ayudase á hacer trabajar á Luis sobre aquellas materias en que estaba mas endeble.

Después venía la hora de comer, en seguida la del juego, la del paseo, y en fin, por la noche, se aprendían las lecciones.

Esta era su vida, uniforme, pero llena, en que el trabajo y las distracciones, felizmente combinados, no dejaban entada al fastidio. Allí eran imposibles las riñas y el desaliento, porque el ilimitado amor de la madre todo lo allanaba. Madame Willemsens había sabido hacer discretos á sus hijos no rehusándoles nada, animosos, elogiándolos con oportunidad, y resignados haciéndoles ver la necesidad bajo todos sus aspectos; les había desenvuelto y fortificado su angelical naturaleza con un cuidado de adivina.

Cuando los veía jugar, solían preñarse de lágrimas sus ardorosos ojos, considerando

satisfacción de sus ambiciones personales, procuran desacreditarle.

SUETOS POLÍTICOS

Escribe *El Graduador*:

«Es extraño que á nosotros, lejos de los centros oficiales, nos ruegue EL LIBERAL le digamos lo que se intenta hacer con la Comisión permanente que presidió el señor Marqués de Escalambre.

Pues exactamente lo mismo que se quiere hacer con el acta del Sr. Catalá.

Quitarle algunos votos, para que resulte que el verdadero diputado, lo sea el señor Barber.

Ahora *cavilan* los conservadores, si eso dará resultado, y como están convencidos de que no les molestará con el refuerzo que se les ha venido encima, del distrito de Denia, casi lo desartan, por el deseo de pasar plaza de víctimas, y entendiéndose luego con el señor Yañez ó el Sr. Rizo.

Ya vé el apreciable colega, si le decimos todo lo que sabemos, por el gusto de complacerle.»

Agradecemos al colega su deseo de complacerse, pues á fuer de pasar por torpes, confesamos ingenuamente que no entendemos ni una palabra del sueto, ni comprendemos por qué pasando por víctimas los conservadores habían de *entendérselas con el señor Yañez ó el Sr. Rizo*, pues esto es tanto como suponer que habían de haber elecciones en los distritos de Novelda y Villena.

Por lo demás, nuestras noticias no coinciden con las del apreciable colega, y creemos que no está en lo firme al suponer lo que dice trata de hacerse con el *acta del Sr. Catalá*, á quien después de todo, importaría esto muy poca cosa, pues unos aseguran que este señor, en vista del giro que han tomado las elecciones del distrito de Denia, piensa pedir la anulación de las mismas, ó en su defecto, no aceptar el cargo de diputado para demostrar al cuerpo electoral y á toda la provincia, que él ha sido ageno por completo á los escandalosos hechos electorales que se han denunciado.

Cortamos de *El Constitucional* el siguiente sueto:

«En los círculos políticos de la capital corre el rumor de que la excelentísima Diputación provincial que se reunirá en Noviembre próximo, anulará las elecciones de los distritos de Denia y Villajoyosa, por los grandes defectos de que adolecen.

Celebraremos que así suceda, toda vez que de consuno lo exigen constitucionales y conservadores.»

A confesión de parte revelación de prueba. Esto es tanto ó equivale en nuestro sentir, á estar conforme el colega con los cargos que el Sr. Quero dirige al Sr. Catalá, y así lo comprendimos también, desde el momento en que *El Constitucional* en el mismo número en que escribe esto, reproduce íntegro el comunicado del diputado electo Sr. Quero, con lo cual creemos habrá dado por el gusto al Sr. Catalá.

El travieso colega dice que *nada tiene de particular ni de extraño el comunicado del Sr. Quero, lo que sí tiene mucho de extraño y de particular, es la hospitalidad que ha dado EL LIBERAL á ese escrito.*

«No le parece chusco al apreciable compañero, expresarse en esta forma; extraño que EL LIBERAL haya dado hospitalidad á ese escrito, y en el mismo en que esto dice el colega, reproduzca íntegro el comunicado, dándole hospitalidad en sus columnas y queriéndole dorar la píldora á su querido amigo y consecuente liberal D. Romualdo Catalá?»

pero realmente grandes, para salir sin protectores, de los últimos grados de la escala social, y llegar á ocupar elevados puestos. Estas lecciones, que no eran las menos útiles, se daban por la noche, cuando el pequeño Mario solía dormirse sobre las rodillas de su madre, en el silencio de una hermosa noche, cuando el Loira reflejaba las estrellas del cielo; pero también aumentaban siempre la melancolía de esta encantadora mujer, que conciliaba por guardar silencio y permanecer inmóvil, pensativa y con los ojos llenos de lágrimas.

—Madre mía, por qué llorais? le preguntó Luis una espléndida tarde del mes de Junio, en el momento en que á un día caluroso se suceden esas medias tintas de dulce suavidad en que se envuelve la noche.

—Hijo mío, le respondió atrayéndolo sobre su corazón; porque la suerte del pobre Tameray-Duval es la suerte que os he creado á tí y á tu hermano. Bien pronto, mi querido niño, os hallareis solos en la tierra, sin apoyo y sin protección.

Os dejaré todavía pequeños, y sin embargo desearía verte fuerte y lo bastante instruido para servir de guía á Mario. Y no tendré tiempo. Os amo demasiado para no ser muy desgraciada con estos pensamientos. Queridos hijos, ¿quién me maldeciréis algún día...

—Y por qué os he de maldecir, madre mía?

—Un día llegará, hijo mío, respondió besándole en la frente en que conocerás que he

Esto es lo que se llama en buen castellano sacar las castañas del fuego con mano agena, pero el recurso es de todos conocido y don Romualdo al leerlo dirá: «eres turco y no te crees».

La prensa de Madrid viene ocupándose de la grave cuestión de órden público.

Es indudable que las noticias todas son completamente satisfactorias, y no hay razón ni motivo alguno, para que pueda temerse lo contrario.

Lo sucedido en la Coruña, no obedece á ningún fin político, sino á la cobranza del impuesto de consumos, que alguna vez dá lugar á estos pequeños disgustos.

Respecto á los rumores que han corrido de si en Jaén había ocurrido algo parecido á lo de la Coruña, parece no se han confirmado.

Tampoco resulta cierto que en Cataluña haya aparecido ninguna partida carlista, como han supuesto algunos colegas.

La *Epoca* se empeña ahora en ser consejera del Sr. Sagasta.

En su número de anteayer, escribe:

«Nosotros creemos que aún puede el señor Sagasta enmendar su obra; aun puede, con la apertura de Córtes, marcar nuevos rumbos á su política. Pero si no lo hace, si vacila, si tiene miedo á decidirse, si no cae de una vez hácia la derecha ó hácia la izquierda, según sus compromisos le indiquen, créanos el señor presidente del Consejo, su paso por el poder señalará una etapa estéril para los intereses del Gobierno, y más estéril aún para los intereses del país.»

Qué interés tan decidido muestra el colega en que el Sr. Sagasta deje el poder.

«Si creará *La Epoca* que cuando esto suceda, sus amigos le han de heredar?»

Los conservadores cayeron desprestigiados y no deben pensar en su vuelta á las esferas gubernamentales, durante mucho tiempo.

La *Epoca* no tiene buenas noticias.

Dice nuestro apreciable colega:

«Aún repercuten los ecos de los sediciosos de la Coruña, y ya se anuncia un nuevo motín en Jaén.

No ha estallado, por fortuna, y Dios quiera que no estalle.»

No alegramos por los alborotadores.

Porque no habiéndoles ido bien á los de la Coruña, no es de creer que les fuera mejor á ellos.

Una cosa es echar discursos y otra tirar piedras.

Dice *El Progreso*:

«La coalición, tal como nuestro jefe la deseaba, y en su telegrama famoso de París definió, no ha podido hacerse, de un lado por malas inteligencias de los federales orgánicos, de otro por las intransigencias del Sr. Castelar, que se encerró en su fórmula, un credo, una iglesia y un pastor.»

De *El Graduador*:

«No le faltaba otra cosa al Sr. Armesto, que el único diputado provincial victorioso en el distrito de Denia, el Sr. Catalá, que se presentó con carácter oficial, no pueda sentarse en la Diputación, según decir de un renombrado conservador.

Mi afán, dijo, sería hacer justicia al cuerpo electoral, y que se anularan las elecciones del distrito de Denia; pero ahora veo que la única satisfacción que puede darse es anulando los procedimientos empleados por el Sr. Catalá, según lo que arrojan las actas notariales; y lo que aparece de las cartas remitidas á los candidatos provinciales ó en otro caso, si la comisión de actas que regularmente se compondrá de conservadores amantes del sistema

cometido faltas hácia vosotros. Os abandonaré en el mundo, sin fortuna, sin... Ella titubeó. Sin un padre, añadió.

A estas palabras prorumpió en lágrimas, rechazó suavemente á su hijo, quien, por una especie de intuición; advinó que su madre quería estar sola, y se llevó á Mario medio adornado. Cuando pasó una hora, y dejó acostado á su hermano, Luis volvió muy despacito el pabellón en que estaba su madre.

Entonces oyó estas palabras, que hallaron un suave eco en su corazón.

—Vén, Luis.

—El niño se arrojó en los brazos de su madre, estrechándose casi convulsivamente.

—Querida mía, le dijo, en fin, (porque solía darle este nombre, que todavía encontraba demasiado débil para expresar su hermosura); querida mía, por qué piensas en morir?

—Estoy enferma, pobre ángel mío, cada día disminuyen mis fuerzas, y mi mal no tiene remedio; lo sé bien.

—¿Cuál es vuestro mal?

—Yo debo olvidarlo, y tú no debes saber nunca la causa de mi muerte.

El niño guardó silencio durante un momento, mirando á hurtadillas á su madre, que, con los ojos levantados al cielo, contemplaba las nubes. Momento de dulce melancolía Luis no creía en la cercana muerte de su madre, pero participaba de sus penas sin adivinarlas. Respetó esta larga meditación. Si hubiese sido menos jóven, habría leído sobre

representativo, cree más justo que deba ser proclamado diputado el Sr. Barber, lo hará sin miramiento alguno, porque con este acto de justicia y otros dos que pueden llevarse á cabo, el mismo Sr. Armesto vendrá á parar en que estará muy justificada que la mayoría proclame la presidencia de don José M. este.

Nosotros no hacemos más que relatar; ya veremos si sale algunas de estas cosas.»

«Conque anular los procedimientos empleados por el Sr. Catalá, según lo que arrojan las actas notariales?»

Esto es grave, muy grave y creemos que á la Audiencia de Altea corresponde averiguar qué procedimientos son los empleados por el Sr. Catalá.

ECOS LOCALES

Anteayer tarde le fueron robadas en su casa mil pesetas al Secretario del Juzgado de 1.ª Instancia, D. Eusebio Pinedo.

Por recaer sospechas en la sirvienta ha sido detenida.

Mucho celebraríamos se descubriera el autor y se devolviera la cantidad á nuestro particular amigo.

Ha sido declarado cesante D. Francisco de P. Moyá, oficial 1.º Inspector de la Contribución industrial, y nombrado en su reemplazo D. Fernando del Río.

También han sido declarados cesantes don Rafael Eull y D. Luis Torregrasa, oficiales de 5.ª clase, inspectores de la Contribución industrial, y nombrando en reemplazo del Sr. Eull, á D. Esteban Martínez Mellado, que lo es de igual clase en Granada.

El señor Gobernador Civil, ha pasado una comunicación al señor Alcalde de esta Capital, llamándole la atención respecto algunos anuncios ó rótulos que se ven por las esquinas y algunas figuras poco decorosas y reñidas con la cultura y moralidad.

Por el ministro de Fomento se ha dictado una real orden disponiendo que las subastas de las obras de carreteras del Estado, que ascienden á mas de 10.000 pesetas, se verifiquen en Madrid para que puedan admitirse pliegos para las mismas, en los 49 gobiernos de provincia y en el negociado del ministerio, imposibilitando de esta manera por completo las confabulaciones de los primistas contra los intereses del Estado.

Es verdaderamente escandaloso el abuso que cometen los chiquillos con las palmeras de la Esplanada.

Numerosas turbas de arapiezos se entretienen por las tardes en apalea aquellos pobres árboles, con el objeto de coger los dátiles destrozándolos, sin que haya un alma que se tome el trabajo de imponer una multa á los padres que abandonan á sus hijos, dejándolos que se conviertan en una plaga que todo lo destroza.

Llamamos seriamente la atención de la autoridad, hácia este hecho que dá una muy triste idea de la vigilancia de los encargados de la policía urbana.

Cualquiera medida que se tome, por rigurosa que sea contra los que destrazan el arbolado público, será aplaudida por todos.

Desde el 15 del actual las horas de oficina en las dependencias de Hacienda de esta provincia, serán de once de la mañana á cinco de la tarde.

Esta tarde á las cinco celebrará sesión ordinaria el Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

este rostro sublime algunas ideas de arrepentimiento mezcladas con recuerdos de felicidad, toda una vida de mujer; una indolente ninez, un frío matrimonio, una pasión terrible, flores nacidas en medio de una borrasca, destrozadas por el huracán y sepultadas para no renacer jamás.

—Madre adorada, dijo por último Luis, por qué me ocultais vuestros sufrimientos?

—Hijo mío, contestó ella, nosotros debemos ocultar nuestras penas á los ojos de los extraños, presentarles la cara risueña, no hablarles nunca de nosotros y no ocuparnos sino de ellos; estas máximas, practicadas en familia, sirven después en la sociedad. Algún día tendrás mucho que sufrir! Pues bien! acuérdate entonces de tu pobre madre que se moría en tu presencia sin dejar de sonreirse, ocultándote sus dolores; y hallarás en tí mismo el suficiente valor para soportar los males de la vida.

Y en este mismo instante, en que devoraba sus lágrimas, trató de revelar á su hijo el mecanismo de la existencia, el valor, el juicio, la consistencia de las fortunas, las relaciones sociales, los medios honrosos de proporcionarse el dinero necesario para las necesidades de la vida y lo conveniente de la instrucción. Después, le manifestó una de las causas de su llanto y habitual tristeza, diciéndole que al día siguiente de su muerte, él y Mario se encontrarían en el más completo desamparo, no poseerían sino una corta suma para ambos, y

Es probable que para el día 25 del actual celebren un gran baile, en la preciosa quinta de San Juan, los señores de Maisonave, para celebrar los días de una de las preciosas hijas de nuestro distinguido amigo D. Eleuterio.

La gente jóven de la *high life* está de enhorabuena, siendo de esperar que dicha fiesta esté sumamente concurrida, dadas las muchas relaciones y generales simpatías que gozan los dueños de la casa.

Ha comenzado la recomposición de las aceras de la calle Mayor.

Buena falta hacía, porque estaban intransitables.

Ayer llegó á esta capital de paso para Elche nuestro querido amigo D. Luis Llorente y Aguilar Tablada.

Los vecinos del Arrabal Roig se quejan con mucha razón de un estercolero que se ha establecido junto á las casas de dicho barrio, y cuyas emanaciones, además de las molestias consiguientes, amenazan á la salud de los habitantes de aquel barrio.

Suplicamos á la autoridad se sirva mandar quitar dicho muladar, pues esos depósitos deben estar lo menos á dos kilómetros de las últimas casas de la población.

Se ha concedido el pase á situación de supernumerario, á nuestro distinguido amigo y paisano el teniente de ingenieros D. Rafael P. de Pobil.

Hemos oído quejarse á muchas personas de la mala ó ninguna organización que tiene en esta capital la vigilancia de las criadas de servicio.

No comprendemos en verdad cómo hay por parte de la autoridad gubernativa un abandono, tan apropiado para ocasionar disgustos y facilitar robos.

Creemos que no había de ser difícil el establecimiento de este servicio de policía como existe en todas las capitales, haciendo tomar á todos los sirvientes una cartilla visada y sellada por el comisario, en la que lleven anotada su conducta, antecedentes y demás pormenores, que sería una garantía de seguridad.

Esperamos que la autoridad atenderá nuestra indicación, lo cual le valdrá muchos plácemes.

Es verdaderamente incalificable el estado en que se encuentra la carretera de la huerta, hasta el punto de ofrecer grave peligro para los carruajes que tienen que transitar por ella, lo cual se ven obligados á hacer al paso y con grandes precauciones.

Llamamos la atención del señor Inspector jefe de obras públicas de la provincia, suplicándole mande echar una calzada sobre ese camino, pues tal como hoy está, resulta completamente inútil.

Censuran las gentes, y con razón, la forma en que se está llevando á cabo la prolongación del paseo de los Mártires, hasta la calle de las Bóvedas, porque en vez de ceñirse á la curva de la vía férrea se hace en sentido recto, dejando una rinconada que en breve y siguiendo la costumbre se convertirá en retrete público.

Parece que hay el propósito de hacer mal todas las cosas cuando pudieran hacerse bien con el mismo dinero.

Apesar de las continuas quejas de la prensa y de los vecinos continúa la calle de San Fernando y sus afluentes continuamente invadidas por los numerosos carros que las eligen por sitio de parada, convirtiéndolas en una cuadro inmensa que despierta un olor insostenible.

no tendrían más protector que Dios. —Cuánto necesito aplicarme! exclamó el niño dirigiendo á su madre una compasiva y profunda mirada.

—Ah! qué feliz me haces con esas palabras! contestó ésta, cubriendo de besos y lágrimas á su hijo. Tú me comprendes! Luis, añadió, tu serás el tutor de tu hermano, no es verdad? me lo prometes? Ya no eres un niño!

—Sí, respondió, pero no os morireis todavía, nó?

—Pobre hijo mío! mi amor por vosotros me sostiene! Además, es tan hermoso este país y sus aires son tan puros, que quizás...

—Me hacei querer mas la Turena, dijo el niño conmovido.

Desde este día, en que madame Willem-sens, preveyendo su cercana muerte, habló á su hijo mayor de su porvenir, Luis que había cumplido ya catorce años, se hizo menos dis-traido, mas aplicado, y menos dispuesto á jugar que antes.

Y sea que supiese persuadir á Mario á que leyese, en vez de enregarse á ruidosas distracciones, los dos niños empezaron á hacer menos caricias á través de aquellos pedregosos caminos, de los jardines y azoteas inmediatas al Granado.

Spnieron conformar su vida al melancólico pensamiento de su madre, cuya pálida tez iba tomando de día en día algunas tintas amarillentas, cuya frente se ahondaba hácia las sienas, y cada noche se hacían mas profundas

¿Cuándo habrán unas ordenanzas que se cumplan?

Ha tomado posesión del cargo de catedrático interino de lengua francesa, del Instituto de segunda enseñanza, nuestro particular y querido amigo, D. Francisco Bushell y Lauqueriat.

La guardia de la casa de socorro estará durante el día de hoy á cargo del reputado facultativo D. Vicente Seguí Carratañá.

Están muy adelantados los trabajos para la memoria, que se publicará en breve, referente al canal del Cid que ha de traer á esta capital las riquísimas aguas de Villena y Sax.

Según nuestras noticias gran número de banqueros y personas acaudaladas de esta ciudad se disponen á formar parte de la sociedad anónima que ha de realizar la construcción de dicho canal, que indudablemente será la redención de Alicante y su comarca, pues le dotará de una cantidad de agua potable de condiciones excelentes y mas que bastante á satisfacer todas sus necesidades y que siendo sumamente barata, podrán correr las fuentes públicas perpetuamente, desapareciendo la honorosa condición actual de que cueste dinero á los vecinos el agua para beber, cosa que no existe en ninguna otra capital del mundo.

ECOS DE LOS PUEBLOS

La Audiencia de Altea ha suspendido al ayuntamiento de Bolulla, y el interino ha elegido alcalde á D. Francisco Jover Guardiola; primer teniente, á D. Vicente Blanquer; segundo, á D. Vicente Morant Guardiola, y síndico, á D. Carlos Montiel Ripoll.

Por circular que publica el Boletín Oficial de ayer, se interesa la busca y captura de Leonardo Brotons Lafuente, de 36 años de edad, natural de Elche, el cual se ha fugado de la casa paterna. Está algo idiota, y al preguntarle suele contestar «no sé nada.»

El día 4 de octubre próximo se verificará ante el alcalde de Villajoyosa, la primera subasta pública para la enagenación del aprovechamiento de pastos, por término de tres años, de los montes del pueblo, denominados Rastillera mayor y Rastillera menor. El pliego de condiciones estará en aquella alcaldía.

En Dolores se declaró un gran incendio el día 13, en una casa-tienda de la calle de Labradoros, habiendo quedado reducida á escombros, así como también parte de la señalada con el número 1, de la calle del Triunfo.

Después de cinco horas de fuego, se logró extinguir el incendio, distinguiéndose la fuerza de la guardia civil. Se calculan las pérdidas en unas tres mil pesetas.

Anteayer fué detenido en San Juan por los dependientes de orden público, un hombre que promovió un gran escándalo en una taberna de aquel pueblo, y que estaba indocumentado.

El juez de instrucción del partido de Villajoyosa, D. José Elías Esteve y Chafer, le han sido concedidos 30 días de prórroga para tomar posesión de su cargo.

Por la necesidad en que se encuentra de tomar aguas medicinales, el director de El Diario de Orihuela, suspende la publicación por quince días dicho colega.

En el pueblo de Sella se celebrarán fiestas con honor á la Virgen de la Aurora en los días 26, 27 y 28 del actual.

Como ya hemos anunciado el domingo próximo se celebrará en el vecino pueblo de Dolores la fiesta anual con que aquel vecindario obsequia á su amantísima patrona la Virgen de los Dolores.

La brillante banda de Música que dirige en Crevillente el Sr. Más, amenizará todos los actos de la fiesta celebrándose una solemne misa con orquesta y sermón que predicará el notable orador sagrado D. Hermenegildo Ruiz, Capellán de las Monjas de S. Sebastian de Orihuela. Por la tarde saldrá procesionalmente la preciosa Imagen de Ntra. Señora y en la noche se quemará un magnífico árbol de fuegos artificiales.

Tenemos motivos para asegurar que las fiestas serán brillantísimas y dignas de tan milagrosa Imagen y de la cultura de un pueblo que una vez mas rinde fervoroso culto de amor y veneración á su celestial Patrona.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 15 setiembre de 1886.

Esperanzas martistas.—Planes y proyectos.—El Sr. Romero Robledo.—Temores infundados.—Propósitos del Sr. Sagasta.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi distinguido amigo y correligionario: Es imposible de todo punto encontrar en el

campo de nuestra política una impresión nueva que merezca los honores de la publicidad. pues lo mismo el partido fusionista, que los que forman la oposición, han adoptado el statu quo, hasta tanto que las Cortes no reanuden de nuevo sus tareas.

Así es, que los pocos comentarios que hacen los políticos de oposición, se reducen á profetizar sobre la suerte del gobierno, señalándole próximos fracasos, debidos á la preponderancia que va adquiriendo la política martista.

Dícese sobre ella, que se impone sobre la fusionista, hasta el punto de hacer probable su política.

Bueno es, señor director, que los que discurren sobre futuros cambios piensen en los que han de suceder al partido imperante. Pero lo que me parece de todo punto erróneo, es que se crea al Sr. Martos capaz de sucederle, máxime cuando dicho señor, ni tiene amigos en suficiente número para formar un partido, ni su inseguro criterio político puede llenar la confianza del país.

Por otra parte, es positivo que en las regiones donde se nombran los gobiernos, créese también que uno presidido por el Sr. Martos, ni podría sostenerse, ni mucho menos consolidar la estabilidad de las instituciones.

Puede, pues, asegurarse que las cábalas, á propósito de un gobierno martista, serán deshechas por los debates parlamentarios de las próximas Cortes, sinó es que antes no las destruya la formación de un Gabinete canovista.

El gobierno prepara una larga serie de reformas para someterlas á la aprobación de las futuras Cortes.

Según noticias, el ministro de la Gobernación presentará, tres referentes á Diputaciones y Hacienda municipal. El de Fomento varias sobre Obras públicas, el de Marina dos aumentando el material de nuestra armada y el de Hacienda algunos encaminados á mejorar los ingresos regularizando algunos servicios administrativos.

Los proyectos mas importantes se atribuyen al Sr. Alonso Martínez quien tratará de alcanzar la aprobación para el matrimonio civil.

Sigue siendo objeto de todas las conversaciones políticas el discurso pronunciado por el Sr. Salmerón en la Coruña. Las oposiciones que de poco tiempo á esta parte todo les sirve de pretexto para hablar de alarma, creen ver en las afirmaciones del jefe republicano un anuncio de próximas revueltas, mientras que los ministeriales no hacen caso alguno del mismo.

La vuelta del hijo pródigo del partido conservador puede ya considerarse como un hecho. El jefe de los húsares, seguido de su temible escuadrón, jurará de nuevo las banderas del antiguo partido.

Con esta nueva evolución ganará el partido del Sr. Cánovas, su legendaria integridad y fuerza, y el país los justos epítetos de la prensa extranjera, que le pondrá una vez más de oro y azul, por tolerar cambios como el anunciado.

¿Pero qué importa que los diarios extranjeros escriban artículos con el epígrafe de «Cosas de España?» Nada.

El Gobernador civil de Madrid, Sr. Zugasti, se propone reformar la policía de la Corte, reduciendo sus plazas, pero aumentando la retribución que les está asignada. Respecto al cuerpo de orden público, el simpático Gobernador piensa dividirlos en fuerzas de infantería y caballería, aumentándolo con una brigada de bomberos, que será dotada con todo el material y elementos necesarios. Dicho proyecto será sometido á las Cortes, para que sea de carácter general.

Los telegramas del extranjero siguen anunciando como probable la guerra entre Austria y Rusia.

Suyo afectísimo, EL CORRESPONSAL

Nuestro corresponsal en Madrid nos dice ha tenido ocasión de visitar el gran depósito de aparatos y artículos para la fotografía, Aduana 26, duplicado.

En dicha casa se encuentra un esclusivo surtido en cámaras y objetivos de los mejores autores, á precios sin competencia.

Entre los diversos aparatos que expende aquella, figuran los llamados instantáneos, mediante los cuales cualquier aficionado puede hacer, además de los trabajos corrientes, toda clase de figuras y objetos por rápidos que sean sus movimientos.

Estos aparatos son muy portátiles y económicos. Se remiten á provincias facilitando toda clase de instrucciones y medios prácticos.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Un proceso curioso

Pablo M..., tenedor de libros en casa de comerciante de vinos de una provincia francesa, Adolfo J..., dirigióse una mañana al despacho de su principal y halló á éste tan entretenido en amoroso coloquio con su mujer, que llevó su prudencia hasta el extremo de no interrumpirles, convencido de que su presencia no había sido advertida.

Pasó un mes sin que ningún incidente turbase la admirable calma de la oficina. M..., para entrar en el despacho de su jefe cuando le llevaba á la firma los documentos que lo requerían, tomaba precauciones, hacía ruido taconeando sobre el entarimado, silbaba alguna cancioncita mientras cruzaba la antesala y antes de levantar el picaporte llamaba á la puerta discretamente...

Un día, después que J... hubo firmado todos los documentos, como de costumbre, M... tocó familiarmente en el hombro á J..., y haciendo un mohín pícaro le dijo:

—Voy á darle á usted una buena noticia... Al fin su mujer de usted... ha consentido en ser mi querida.

J... con los puños crispados, se puso en pié, M... sin abandonar su actitud socarrosa, le detuvo con una mirada y prosiguió:

—No hay que enfadarse, amigo; usted se entiende con mi mujer y yo con la de usted. Entonces en paz.

J... se dulcificó, y los dos unidos acordaron al fin cambiar de mujeres, previo un contrato privado en toda regla.

Pero como todo causa al fin y á la postre, aún tratándose de la mujer del prójimo, J... acabó por aburrirse de su amante, ya talludita y madre de seis hijos además; quiso rescindir el contrato; opusieron las mujeres y el otro contratante, y J..., exasperado buscó oportunidad y halló la de sorprender á M... y su esposa por convenio en flagrante delito.

El asunto está sub judice. El tribunal correccional entiende en el asunto, y dentro de poco sentenciará este extraño pleito, que tal nombre merece, por cuanto media un contrato firmado y formalizado privadamente por M... y J...

¡Qué país! ¡Qué paisaje! ¡Y qué paisanaje!

La fotografía aplicada á lo invisible

Un sabio, M. C. von Zenguer, haciendo estudios en las crestas del Monte Blanco á primeros de Setiembre último, observó que la luz crepuscular seguía siendo perceptible hasta las diez horas treinta minutos de la noche, no obstante la total desaparición del sol en el ocaso.

Dióse á buscar la causa de aquel fenómeno, y hallóla.

El suelo de aquellas cumbres, rico en detritus de composición, en la cual predomina el carbonato de sal, emite una luz análoga á la que se desprende del lago Lemano, aún en las noches mas claras.

¿Sería posible fijar la imagen de la montaña á la luz aquella?

Esto pensó Zenguer, y desde luego se entregó á la experimentación.

Comenzó proyectando las imágenes retratadas en el objetivo de la cámara oscura sobre una placa de cristal, cubierta de un extracto de fósforo de Balmain, uniformemente extendido sobre el vidrio, de igual manera que se hacía con el colodión, antes de generalizarse el uso del gelatino de bromuro.

Pasados unos instantes de exposición, sacó de la máquina la placa preparada con fósforo, adoptóla á otra fotográfica muy sensible, y después de una hora de este contacto en la oscuridad, apareció la imagen con todos sus detalles, ni más ni menos que si de una negativa ordinaria se tratase.

A mediados de Mayo, con un cielo cubierto y en noche en extremo oscura, repitióse el experimento en la terraza del observatorio de Praga, prolongando hasta quince minutos el tiempo de exposición. Logróse de nuevo el mas satisfactorio resultado; después de un contacto con otra placa fotográfica ordinaria por espacio de toda una noche, se obtuvo una negativa, en donde estaban reproducidos objetos invisibles, envueltos en las tinieblas que envolvían la tierra en el momento de descubrir el objetivo.

Igual experimento se ha repetido con papeles impresos. Después de tenerlos expuestos á la luz del sol por espacio de varias horas, de suerte que absorbieran la mayor cantidad de luz posible, se les sometió al contacto con papel fotográfico ordinario, y se obtuvo la mas exacta reproducción, sin mástrabajo que el de procurar el desenvolvimiento de la imagen.

De estos experimentos nace una hipótesis: la luz absorbida por los cuerpos, es devuelta poco, y pueden por esta razón fijarse las que á la simple vista parecen invisibles en la oscuridad, con la sola ayuda de un aparato fotográfico.

Petróleo y Espíritus

Los hay de las mejores refinerías y marcas mas acreditadas, vendiéndose á precios baratísimos, en la casa de comercio de los Sres. Matias Garcías y compa-

ña, calle de San Fernando, número 30, frente al café del Comercio.

Compañía de vapores del Excelentísimo señor Marqués de Campo.

Servicio regular entre Alicante y Orán. El magnífico vapor español CARIDAD saldrá de este puerto directamente para Orán todos los martes á las seis de la tarde, haciendo la travesía en diez horas.

Admite carga y pasajeros. Se despacha en las oficinas del excelentísimo señor marqués de Campo, en esta capital, Esplanada, 16, bajo.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA DE AYER

Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obs. Rows include London, Paris, Mar. Cette, Havre, Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela.

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

REGISTRO CIVIL

INSCRIPCIONES ANOTADAS EN EL DIA DE AYER

Table with columns: Defunciones, Nacimientos. Rows include Varones, Hembras, Total.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Table with columns: Observaciones del día de ayer: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire á la sombra, Idem mínima durante la noche, Evaporación en milímetros.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Pedro.

SANTO DE MAÑANA.—San Tomás.

ÚLTIMA HORA

Telegramas de «La Tarde.»

Madrid 16 (2 t.)—Se desmiente la crisis en Francia.

Es muy elogiado por la prensa europea el acuerdo entre los tres imperios.

Considerase segura la paz.

El príncipe Alejandro rehusará la corona si le fuera ofrecida por la asamblea búlgara.

Madrid 16 (2'40 t.)—Se ha suscitado un ligero conflicto en Guinea.

Hasta el mes próximo no regresa la corte.

Se habla de disidencia entre los ministeriales.

Madrid 16 (3'5 t.)—Salmerón ha llegado á Pontevedra.

Se observa gran desanimación entre los republicanos.

Acudieron pocos partidarios á recibirle.

Organizanse comités carlistas.

Telegramas del Casino.

Madrid 16 (5'30 t.)—Banquete Pontevedra Salmerón insignificante.

Golfo Guinea conflicto buques español francés.

Salmerón Coruña.

Bolsa: 61,85.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas. Cortaplumas.
Sombrereras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Fijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cachillos. Hules.
Fenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteojos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camerás.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI, id., id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Ba.renas.
Tenazas. Berbiquis.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Casa de comisión CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS 4, Pórtico de Ansaldo, 4 Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados- Unidos

Sucursal en España.
Delegado en esta provincia: D. Ricar-to Soto, Teatinos 8, Escritorio.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

Precio: UNA peseta.

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

TIPOGRAFÍA de VICENTE

BOTETLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, mambretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

SERVICIO ESPECIAL

para el trasporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 600 id

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cete.

Tarifa especial para París.

Franco, 5'10 hectolitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Liguillón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas, 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas, 41. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona con adornos de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosel charol, escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosel francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren frances, clavadas, 22. Id. badana, sagrea, polonesas escaarpines, 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren frances, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosel frances, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro frances, clavados, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero tafilite, con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero tafilite, imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales.

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

Precios de suscripción

En Alicante: un mes, 1'75 pesetas. — Un trimestre, 5.
— Fuera de la capital, un trimestre, 5'75. — Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular, á precios módicos y convencionales.

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, Angeles, número 14.

GOLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

Bajo la dirección de D. Cosme Javaloyes Pascual, presbítero
Alicante, Mayor, 5.—Entrada: Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio, D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

Tercianas, cuartanas, diarías

Curación radical con las píldoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 píldoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativos de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Calenturas

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por dos reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4 y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

SUPERIORES CAFES DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escorial.

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Caté molido superior. á 2 ptas. 400 gramso.
Puerto Rico y Caracolillo. » 2'50 — —
Puerto Rico y Moka » 3 — —
Moka puro » 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.
NOTA. Los botes de CAFE y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

Jarabe de Brea soluble

DOSIFICADO POR DON CARLOS JOSÉ BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitrán soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, de que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarrros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho, dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó de-leidad en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco.

Farmacia de Bellido: plaza de Isabel II